

反“四风”监督哨

编者按：

十八届中央纪委五次全会精神报告明确提出，要聚焦突出问题，紧盯“四风”新形式、新动向，警惕穿上隐身衣的享乐主义、奢靡之风，坚决查处公款吃喝、旅游和送礼等问题。

为防止“四风”现象反弹，湖南日报从今天起开设“反‘四风’监督哨”栏目，对中秋、国庆期间违规收送礼金、违规发放津贴补贴或福利、违规公款吃喝等“四风”现象进行监督。同时，省纪委向全社会公布投诉举报渠道（举报电话：0731-12388、0731-82688999，举报网站：https://hunan.12388.gov.cn），欢迎广大读者提供线索，共同加强监督。

通讯员 邹太平

湖南日报记者 乔伊蕾

9月24日，省纪委采取明察暗访的方式，在全省开展了中秋国庆期间纠正“四风”的重点专项抽查，对商场、公园、酒店等单位进行了重点检查。

记者跟随采访时了解到，自省纪委下发《关于严明中秋国庆期间有关纪律要求的通知》，高悬“十项禁令”以来，市面上虽仍有一些高价月饼，但有价无市，几乎无人问津。

“土月饼”大“翻身”

“老板，来5斤葱油和10斤蛋黄月

禁令高悬：

高价月饼有价无市

——省纪委开展中秋国庆纠“四风”重点专项抽查

饼。”9月24日傍晚，新晃侗族自治县县城老菜场街道旁，一家20多平方米的“土月饼”销售店生意火爆。

老板叫唐逸升，是一名下岗工人，下岗后一直经营这家店。他说，以前由于高价月饼占据市场，店铺只能勉强维持生计。但近两三年来，大家似乎又喜欢上了这种便宜又实惠的“土月饼”。像今年中秋前夕，他店里的月饼销售量已是去年同期的3倍，而那些价格昂贵的广式、苏式等月饼反而销量下降。

县纪委相关负责人告诉记者，近年来，该县每年中秋前夕都会向全县党员干部发出廉洁短信，提前打“预防针”，坚决刹住中秋节、国庆节公款送月饼送节礼、公款吃喝和奢侈浪费等不正之风。这一举措无形中也让本地的“土月饼”打了一个漂亮的“翻身仗”。

高价月饼无人问津

9月24日上午，记者跟随省纪委检查组来到长沙市一家五星级酒店，刚进大堂就看到一个摆放着月饼礼盒的

展示台，从每盒198元到588元不等，共有6种月饼礼盒。

当检查组工作人员询问是否还有更高级的月饼礼盒时，酒店工作人员表示，展示台上包括了今年酒店推出的全部月饼礼盒。

随后，检查组工作人员亮明身份，要求对该酒店今年以来月饼礼盒销售原始单据、刷卡单、发票等财务票据进行查看。根据酒店提供的票据情况看，月饼销售以零售为主，不少客户是在酒店吃饭时购买了一盒作为餐后甜品当场食用。而4笔一次购买超过10盒的情况，其中两笔是客户举行婚宴将月饼作为每桌席席的甜点，另外两笔是一家私营房产公司购买用于回馈业主。

“今年的月饼并不好卖，特别是高价月饼几乎无人问津，我们的产量也相对减少很多。”该酒店销售部经理介绍说，近年来，月饼市场盈利空间越来越小，今年跌至谷底。

给“十项禁令”通上“高压电”

“高价月饼并不就是腐败问题，

但从历年检查的情况来看，高价月饼与‘四风’问题和违规公款消费确实存在较为紧密的联系。”省纪委党风政风监督室主任施光清表示，中秋国庆临近，省纪委将继续紧盯重要时间节点，驰而不息纠正“四风”，严防反弹回潮，释放越往后执纪越严的强烈信号。

为紧盯中秋国庆这个节点，持之以恒纠正“四风”，按照中央纪委和省委的要求部署，省纪委要求各地各部门各单位在中秋、国庆前后，组织开展纠正“四风”专项监督检查工作，给“十项禁令”通上“高压电”。专项监督检查的内容是各级党政机关、人民团体、国有企业事业单位、金融机构和各级党员干部落实中央八项规定和省委九项规定精神的情况，重点是“十项禁令”的执行情况。

省纪委相关负责人表示，对于违规违纪问题他们将及时严肃查处，对多次发生顶风违纪行为将实行“一案三查”，严格问责。

寸步不让纠“四风”

湖南日报评论员

习近平总书记在十八届中央

纪委五次全会上强调，“横下一条心纠正‘四风’”。落实八项规定是中央作为向党的十九次献礼的一张亮丽名片，只能越抓越紧、越抓越严，不能有任何懈怠。纠正“四风”是当下最突出的政治任务之一，必须以咬定青山不放松的毅力，严防死守，寸步不让。

今年1至8月，我省累计查处违反中央八项规定和省委九项规定精神问题631起，处理872人，给予党纪政纪处分631人。绳锯可断木，滴水可穿石。“四风”问题的顽固性、反复性和变异性，决定了纠正“四风”必须抓住重要时间节点，以钉钉子的精神，踩着不变的步伐推进，一个节点一个节点地抓，一场战役一场战役地打，甚至要一天一天、一顿一顿地坚持。

最近一段时间，省纪委集中通报了十几批违反中央八项规定和省委九项规定的典型问题。从这些查处的“四风”问题来看，在持续高压态势下，违规发放津贴补贴、违规收受礼金卡卡、违规使用公

车、违规宴请等问题仍禁而未绝。因此，纠正“四风”永远在路上，永远没有休止符。

临近中秋、国庆，正是万家团圆，欢度节日之时，也是“四风”问题易发多发期。针对当前“四风”问题，省纪委明确提出了“十条禁令”，并将开展明察暗访和专项检查，确保干干净净过好“两节”。

“廉不廉，看过年；洁不洁，看过节。”中秋国庆之际，反腐倡廉需要每一个家庭参与，需要每位家庭成员参与。当前的重中之重，坚决刹住公款送月饼送节礼、公款吃喝和奢侈浪费等不正之风，做到宽容忍的态度不变、猛药去病的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松，严防“四风”问题“家庭化”，真正让中秋佳节返璞归真，回归祥和团圆的应有内涵。

中央八项规定和省委九项规定，是底线、是红线、是雷区，绝对碰不得、越不得、踩不得。从从严从实抓整治纠“四风”，关键是保持常抓的韧劲、长抓的耐心。党员干部必须严守纪律和规矩，切勿心存侥幸，以身试纪。

易炼红督促检查湖南烈士公园二期提质改造工作

“市民点赞是最好的鼓励”

湖南日报9月24日讯（记者张颐佳）今天，省委常委、长沙市委书记易炼红专程赴湖南烈士公园督促检查二期提质改造工作，听取市民意见、建议。他强调，要抓好公园“小细节”，配套更完善，服务更周到，让公园成为市民赏心悦目的好去处。

沿着南大门步入公园，金桂飘香，为迎“双节”，公园里到处花团锦簇。通过两个月的“全速推进”，市民们切实感受到了烈士公园的变化。每日来这里锻炼的夏晓玲阿姨激动地说：“如今，灯亮了，路平了，花多了，垃圾不见了，厕所干净了，公园真是大变样。”易炼红说，市民的点赞就是对我们工作最好的鼓励，要再接再厉，不负大家的期望。

按照“多增绿、要添彩、游道畅通、人行成环、建筑风格协调统一”的原则，公园新建、改造厕所21座，铺装路面2086平方米，翻新了纪念碑、纪念广场，并完成了大门、桥、塔等多处亮化工程。“公园姓‘公’，永远不能变。”易炼红强调，各相关部门要进一步加大投入，推进公园提质改造，持续改进服务质量，切实从群众角度考虑问题、落实工作，让更多市民感受到身边的喜人变化，找到越来越多的获得感。

“互联网+”林业建设全面提速

湖南林业信息化水平全国第一

湖南日报9月24日讯（记者刘勇通讯员 申福春 周建梅）今天在长沙召开的第四届全国林业信息化工作会议部署，在“十三五”期间大力推进“互联网+”林业建设，全面提升我国林业信息化水平。据悉，在2015年全国林业信息化发展水平测评中，湖南林业排名位居第一。国家林业局局长张建龙、湖南省副省长戴道晋出席。

会议提出，到2020年，全国林业信息化率要力争从现在的62%提高到80%，其中，国家级林业信息化率要达到90%，省、市、县三级依次要达到80%、70%、60%。国家林业局认为，湖南等省的

实践证明，林业信息化对提升林业管理水平、优化林业资源配置、提高产业经营水平、促进生态文化传播和提高人员素质、推动科技进步等具有关键作用。

国家林业局要求，学习湖南林业信息化的经验，抓住关键环节，依托“互联网+”，深化林业改革，实现资源增长农民增收；深化资源监管，实现生态保护无缝连接；强化应急管理，实现生态灾害安全可控；发展林业产业，实现发展方式转型升级；繁荣生态文化，实现生态事业全民参与；拓展政务服务，实现林业治理阳光高效；夯实基础条件，实现林业要素融合发展。

乙未年公祭舜帝大典隆重举行

（紧接1版③）九嶷山舜帝陵作为舜帝的安寝之地，自夏朝始建以来，一直为祭祖朝圣之所。此次公祭，是2005年以来省政府举办的第四次公祭活动。

旗帜猎猎，长号呜呜，鼓声隆隆。8时25分，参加公祭大典的队伍来到九龙柱前，热情的瑶家阿哥阿妹分列两侧，跳起传统的长鼓舞，热情迎接各方嘉宾。在3面公祭大旗引导下，祭祀队伍经金水桥、神道缓缓步入祭祀广场。

8时58分，李友志宣布公祭舜帝大典开始。鸣炮9响，鸣金9响，击鼓34通，象征着全国34个省、直辖市、自治区、特别行政区团结统一，和谐进步。16位礼生敬献三牲、五谷、百果后，全体肃立，向舜帝像三鞠躬，虔诚致敬。

在雍和肃穆的气氛中，主祭人杜家毫缓步走到舜帝像前，盥手、上香、酌酒，恭读《祭舜帝文》：“於穆舜舜，与日同光。大孝丕显，至公流芳……三湘承惠，既阜且昌。于斯盛世，再谱华章……家毫有幸，忝效湖湘。改革开放，创新图强。谨行节度，莫敢逾遑。视听惟民，矢志

不忘……”字字句句，颂扬着舜帝开创道德文明的丰功伟绩，表达湖湘百姓传承舜帝精神，加快建设全面小康，实现中华民族伟大复兴中国梦的宏愿与决心。颂毕祭文，杜家毫将帛书置于香炉中焚烧。帛书化作袅袅青烟，飘向九天云霄，告慰始祖圣灵。

韶乐响起，乐舞告祭开始。告祭乐舞分《箫韶引凤》、《御云歌颂》、《南风祈福》三个乐章，演绎舜帝以韶乐教化百姓、驯化百兽，引来凤凰栖息九嶷山的传说；颂扬舜帝德孝为先，泽被四方的丰功伟绩；再现远古大气磅礴的祈福场面，祝愿天佑湖湘，国运昌隆。随后，杜家毫与各界人士先后向舜帝像敬献花篮，公祭大典礼成。

此时，舜帝陵午门徐徐打开，杜家毫率祭祀人员依次经午门、拜殿、正殿，进入寝殿虔诚拜谒舜帝，并与省政协原主席王克英一道为舜帝陵碑林揭牌、祭文碑揭幕。

湖南举行水上搜救演习

湖南日报9月24日讯（记者 邓晶 通讯员 张小刚 左玲）今天上午10时15分，一艘普通货船航经东洞庭湖岳阳楼水域时，与一艘客船相撞，致10名乘客落水。警报响起后，附近水域巡航的5艘冲锋舟飞速驶向事发水域，抢救起落水乘客并迅速送到附近医院，失控船舶被拖至安全水域停泊。原来，这是我省在东洞庭湖岳阳楼水域进行的一次水上搜救演习。副省长张剑飞担任演习总指挥。

当天，海事、公安、武警、消防等部门的300余人、近40艘船艇，进行了约90分钟的人命救助及船舶救援、船舶消防、水域油污控制三个科目的演习。这是我省规模最大的一次内河水上搜救



9月24日，搜救演习现场，搜救艇为事故船灭火。

湖南日报记者 赵持 摄

切实加快全面小康建设

蔡振红在衡阳调研民生保障工作

湖南日报9月24日讯（徐德荣 成俊峰）9月23日至24日，副省长蔡振红率队视察调研衡阳民生保障工作。两天时间里，蔡振红先后深入衡阳市人社、民政等部门及华菱衡钢、南岳生物等企业考察，并调研了衡阳市来雁新城、华耀城等民生项目的建设情况。

近年来，衡阳市坚持就业是民生之本的导向，积极对接发展所需要人才、资金、劳动力等要素，全力保就业，促创业。近3年，衡阳市新增城镇就业达21.2万人，新增农村劳动力转移就业达18.6万人，失业再就业人员达10.8万人，失业率控制在4.5%以内。并建立254个创业孵化基地，

扶持建设大学生创业园，带动就业近20万人。该市还建立健全了以城乡低保、农村五保为基础，以临时救助、社会互助、优惠政策为补充的新型城乡社会救助体系，年均救助困难群众90万人，基本实现“困有所助”。目前，衡阳市全民参保登记工作顺利启动。

蔡振红认为，衡阳民生保障成效明显，是一个充满活力的城市，并充分肯定衡阳结合自身实际，创造性地推出一系列卓有成效的民生保障措施。同时，他希望衡阳能继续着力稳增长、抓改革、谋创新、惠民生、促和谐，切实加快全面建成小康衡阳的步伐。

“一进二访”既是工作抓手更是作风要求

（上接1版①）

“你的话都讲到了点子上。”徐守盛笑着接过了话头，要求乡村两级和工作队在帮助村民制定脱贫计划时，一定要根据老百姓的需求和实际情况，做到因材施教、一户一策。

围绕在精准上怎么出实招，求实效，大家从村级基础设施建设、因地制宜紧贴市场发展特色产业、加强村民培训等方面谈想法、出主意，提出很多实实在在的建议。

“精准扶贫，首先要把扶贫对象搞准，待在办公室找找资料，坐在电脑前点点鼠标，是找不到答案的。”徐守盛要求，进一步做好全省贫困人口和贫困村的建档立卡工作，提高识贫的精准、精确度，各级领导干部一定

要到村到户、身进心进、真访实访，认真开展调查研究，逐村逐户进行核实，精准确定扶贫对象，做到该扶的一个不少、不该扶的一个不多。扶贫对象确定后要张榜公布，接受群众监督，实行动态管理。

“治病要找病根，扶贫治贫要找‘贫根’。”徐守盛指出，必须把不同地区、不同类型的贫困原因摸清搞准，瞄准靶心、精准发力、对症下药。要谋实谋细扶贫措施，决不能来半点忽悠，真正做到脱贫计划、举措要实，解决问题、结对帮扶要实，真正做到扶贫帮困“六到农家”、“六个落实”，解决好基层组织建设和等方面亟须解决的问题，真正凝聚和激发全社会扶贫帮困的力量。

“把扶贫开发工作做到老百姓心坎上”

“把严的作风树起来，把实的精神立起来，把扶贫开发各项工作做到老百姓心坎上。”

徐守盛指出，实施精准扶贫，加快扶贫开发，是当前和今后一段时间我省面临的一项重点工作任务，开展“一进二访”活动，是深入开展“三严三实”专题教育、扎实推进扶贫开发工作、锤炼干部队伍和转变工作作风的需要。各级领导干部特别是党委（党组）主要负责人要以以上率下、率先垂范，带头参加活动。要严格执行中央八项规定和省委九项规定，轻车简从，勤俭节约，不给基层增加负担，对违规违纪行为，要从严查处，确保活动取得实实在在的成效。

（紧接1版②）保持务实招商的力度和氛围，发扬钉钉子精神，打好“亲情牌”、“湘情牌”，确保项目钉准、钉牢，钉出实效，吸引知名企业负责人、技术带头人回湘投资创业。大力扶持优势产业和企业“走出去”，着力营造法治化、国际化营商环境。四要努力把湘南示范区建设成全省开放发展的强大引擎。以问题为导向，勇于改革创新，通过“回头看”，总结经验，分析趋势，制定对策。把项目作为示范区建设的第一要务，打牢发展基础。加快园区、物流、电子商务、会展等平台建设，充分利用“互联网+”等新技术新模式，促进大众创业、万众创新。要强化资金、能源、土地等要素保障，积极帮扶企业解决实际困难，尽最大努力降低营商成本。

会上，省商务厅汇报了湘南示范区建设推进情况，湘南三市市长和有关县市、园区负责人作经验发言。